

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

PROVINCIAL LIBRARY WINNIPEG  
МАЙСТАР ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ

Address:  
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,  
Winnipeg, Man., Canada.

## UKRAINIAN LABOR NEWS

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address:  
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,  
Winnipeg, Man., Canada.

PIK VII. Ч. 40. ЧЕТВЕР, 2. КВІТНЯ 1925. WINNIPEG, MAN. THURSDAY, APRIL 2nd, 1925. No. 40. VOL. VII.

# Сержант польської поліції убив в'язнів Багінського і Вечоркевіча, яких відставлювано до СРСР

БАГІНСЬКІ І ВЕЧОРКЕВІЧ БУЛИ ЗАСУДЖЕНІ МИНУЛОГО РОКУ ЗА ВИСАДЖЕННЯ ВАРШАВСЬКОЇ ЦИТАДЕЛІ В ЖОВТНІ 1923 РОКУ.

На пропозицію радянської влади польський уряд згодився винести їх за двох поляків, що були засуджені на кару смерті в Радянському Союзі.

ВАРШАВА, 1. квітня. — Кілька днів тому назад польський уряд згодився винести двох політичних в'язнів, Багінського і Вечоркевіча, за двох поляків, що були засуджені на кару смерті в Радянському Союзі.

Коли в'язнів відставлювано до радянського кордону, на них напав сержант польської поліції Мурашко і вбив їх.

Багінські і Вечоркевіч, які давніше були офіцерами в польській армії, були засуджені минулого року на кару смер-

## В Німеччині відбудуться другі вибори президента

ПІДЧАС НЕДІЛЬНИХ ВИБОРІВ НИКОТРИЙ КАНДИДАТ НЕ ДІСТАВ ПОТРІБНОЇ БІЛЬШОСТІ ГОЛОСІВ.

БЕРЛІН, 30. березня. — Остаточний вислід недільних президентських виборів в Німеччині виказує, що нікотрий з сімох кандидатів не одержав потрібної більшості голосів, як цього вимагає конституція. В наслідок того мусить відбутися другі вибори.

Другі вибори назначені на день 26. квітня. В той день кандидат, що одержить найбільше число голосів, буде проголошений вибраним.

Число голосів різних кандидатів підчас недільних виборів представляється так:

Др. Карль Ярес, кандидат об'єднаних націоналістичної й консервативної буржуазних партій — 10,387,323.

Отто Браун, соціаліст — 7,785,678.

Др. Вільгельм Маркс, центрист — 3,883,676.

Ернест Тельман, комуніст — 1,896,553.

Гельпах, демократ — 1,565,136.

Др. Гельд, баварська народна партія — 1,002,278.

Ген. Людендорф, фашист — 284,471.

Уневажених бальотів — 34,152.

Всіх голосів віддано 26,812,000. Є це трошки менше як 69 проц. всіх управнених до голосування.

Три партії, що стоять за

## ГОЛОД І НУЖДА СЕРЕД МАЙНЕРІВ НОВОЇ СКОШІ ЗРОСТАЮТЬСЯ.

Провісний уряд і сталева корпорація не роблять нічого, щоб привести до поладження страйку.

ГАЛФАКС, 31. березня. — В страйку майнерів Нової Скоші нема ніякої зміни. Ні провісний уряд, ні сталева корпорація не підтримують ніяких кроків, щоб привести до поладження страйку.

Тут були президент і віцепрезидент Брітіш Емпаер Стіл Корпорейшен, Волвін і Мек-Лорд, та відбули конференцію з-прем'єром Армстронгом. Однак кожний з них заявляє, що не має нічого до оповіщення.

А за той час, як уряд і компанія мовчать, нужда і голод серед майнерів з кожним днем збільшуються.

Від допомогного комітету в Глейс Бей наспіла відомість, що треба негайно \$3,000, як-що робота комітету має продовжатися.

Також okazуються неправдивими погоски, що голова ексекютива "Юнайтед Майн Воркерс оф Америка" рішила виплачувати майнерам страйкову платню.

## БОРА ЗА ЗАПРОШЕННЯМ С.Р.С.Р. НА КОНФЕРЕНЦІЮ РОЗЗБРОЄННЯ.

Сенатор відідав Білий Дім і обговорював справу надходячої конференції з президентом Куліджом.

ВАШІНГТОН, 27. березня. — Сенатор Бора відідав Білий Дім на спеціальне запрошення президента Куліджа і обговорював з ним справу пропонуваної конференції роззброєння.

Бора готовий оказати всяку піддержку цьому плану, але він категорично заявив, що без участі Радянського Союзу всяка мірова конференція буде невдалою.

Сенатор вказав на те, що Радянський Союз займає шесту частину земної кулі і розпоряджає великими війсьними си-

## ЛИСТ СУН ЯТ СЕНА ДО РАД. СОЮЗА.

МОСКВА, 28. березня. — Радянський уряд одержав на днях лист, писаний д-ром Сун Ят Сеном перед його смертю. Лист має дату 11. березня.

В своїм листі Сун Ят Сен пращється з "Союзом свободних держав, основаним Лейбнімом".

Дальше покійний китайський революціонер каже, що він по-ручив своїй партії постійно вдержувати звязки з Радянським Союзом.

Лист кінчиться висловленням надії, що зближається хвиля, коли Радянський Союз зможе повитати сильний і свободний Китай в характері за-приязненої союзної держави.

## ПОЛІЦІЯ РОЗБИЛА ДЕМОСТРАЦІЮ БЕЗРОБІТНИХ.

СУДБУРИ, Онт., 31. березня. — Більше як 200 безробітних уладили тут вчора демонстрацію, йдучи походом до офісу мейора Гілса з наміром просити від муніципалу допомоги.

Проти безробітних вислали поліцію, яка розбила демонстрацію. Для помочи місцевої поліції виписано екстра поліцаів з місточка Коупер Клиф.

Ще від 1921 року, коли безробітні зробили були наїзд на реставрації, не було в Судбури так багать безробітних, як є тепер.

## НІМЕЧЧИНА ПРИДЕРЖУЄТЬСЯ СВОГО ПЛАНУ ПРО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ.

ЛОНДОН, 28. березня. — Німецький міністер закордонних справ Штреземан повідомив уряд Великої Британії, що Німеччина дає піддержку свій план про договір західних держав для забезпечення французько-німецького кордону.

Штреземан заявив, що Німеччина годиться також строго придержуватися постанов Версальського мирного договору щодо роззброєння і тому, на його думку, нема жадних перепон для Англії, Німеччини, Франції і Бельгії розпочати переговори про "забезпечення".

Однак рівночасно заявив він, що угода мусить обмежитися тільки до західних кордонів Німеччини, себто німецько-французьких, а не до східних, себто границь Німеччини з Польщею й Чехословаччиною.

## БОРІТЬБА ПРОТИ ПОПІВ В МЕКСИКО.

МЕКСИКО, 26. березня. — Міністерство внутрішніх справ видадо приказ всім стейтовим губернаторам вступити до боротьби проти недавно зорганізованої Ліги Релігійної Оборони, яка під покрішкою оборони релігійних прав католиків, веде політичну акцію за впливом попів на політичні справи.

## ЗАКОН ПРОТИ ВИКЛАДАННЯ В ШКОЛАХ НАУКИ ПРО ЕВОЛЮЦІЮ.

НЕСШВІЛ, Теннесі, 24. березня. — Стейтовий губернатор підписав вчора ухвалений стейт-овою легіслатурою закон, на підставі котрого забороняється вчити в стейтових школах науку еволюції.

Губернатор підписав закон на тій основі, що в біблії написано інакше, як вчить наука еволюції. Дослідно новоухвалений закон звучить:

"Що буде незаконним поступком зі сторони всякого уч-

## ВІДНОВЛЕНО ПРОЦЕС ПРОТИ САДУЛЯ

ОРЛЕАНС, Франція, 31. березня. — Тут відновлено сьогодні військовий процес проти капітана Жака Садуля, бувшого офіцера французької армії, який в 1919 році був засуджений на кару смерті за перехід до більшовиків в часі, як він був членом французької військової місії до Росії.

Садуль повернув до Франції в грудні минулого року.

## ЗАЛІЗНИЧА КАТАСТРОФА ПІД МОСКВОЮ.

МОСКВА, 31-го березня. — Підчас залуду між ташкентським експресом а потягом з московського передмістя згинуло близько 50 осіб, а около 100 осіб зістало ранених.

Катастрофа, яка була одною з найгірших в історії Москви, сталася яку милью від столиці.

## АРЕШТУВАННЯ КРУШЕЛЬНИЦЬКОГО.

ЛЬВІВ, 28. лютого. — В помешканню директора рогатинської гімназії У. П. Т. Антона Крушельницького поліція переревала кількагодинну ревізію. Самого Крушельницького під закидом комунізму арештувала і негайно відставила до березанської тюрми.

Для пояснення слід зазначити, що Антін Крушельницький ледви три тижні тому цілком легально повернув з Відня і зараз же вийав на педагогічну посаду до Рогатина.

У Відні Крушельницький займав видавничою діяльністю, а саме видаванням української й перекладної белетристики у видавництві "Чайка".

## Засідання Ширшого Виконавчого Комітету Комуністичного Інтернаціоналу

МОСКВА, 20. березня. — Сьогодні розпочалося в Кремлі засідання Ширшого Виконавчого Комітету Комуністичного Інтернаціоналу при участі 120 делегатів, представників Комуністичних Партиї різних країн світа.

На днешньому порядку є такі справи:

1. Звіт Зіновєва про політичне положення і найближчі завдання Комуністичного Інтернаціоналу в справі збільшення партій. (Співреферентами по одному товаришеві: німецький, французький, італійський і чеський та один товариш як представник Комуністичної Молоді.)
2. Реферат Лозовського про об'єднання професійного робітничого руху.
3. Селянська справа: а) Теоретична аналіза селянського питання в різних країнах. (Референт Бухарін.)
- 6) Відношення Комуністичних Партиї до робітничого руху в різних країнах.

4. Звіт з дискусії в Російській Комуністичній Партиї.

5. Інформаційний звіт про "Інститут Леніна" та "Інститут Маркса-Енгельса".

Для вяснення положення в поодиноких краєвих секціях, як в Чехословаччині, Югославії і Злучених Державах, вбрано окремі комісії, котрі пропозають свої проекти на нараді Ширшого Виконавчого Комітету до потвердження.

## ЗНОВУ СПРАВА УКР. УНІВЕРСИТЕТУ.

Львівське "Слово Польське" звідомляє, що після повороту польського міністра Тугута з Кракова, у Варшаві кружляли вістки, що справу українського університету поладжено остаточно на конференції Тугута з проф. Цолем.

Газета зазначає, що на скільки вона могла справдити, спра-

Відомості про події в Україні та світі. Завдання редакції: надати читачам повну картину суспільних процесів.